

丈夫去世后,她独自赡养丈夫的养母—— 有个好媳妇,胜似亲闺女

□记者 冯莹雅 通讯员 刘正卫 王占国 文/图

50岁的她,看上去顶多40来岁。

她叫张爱萍。16日上午,在洛龙区关林镇皂角树村举行的重阳节宴会暨一年一度的“好媳妇”颁奖仪式上,评出了4个好媳妇,张爱萍是其中之一,这是她连续第四年获得该奖。



亲如母女的婆媳俩。

婆婆是养母,老来丧子

张爱萍的丈夫叫刘孟州,并非刘家的亲生儿子,而是刘家在其八个月大时抱养的孩子。为了照顾养父养母,夫妻俩一直与他们住在一起。养父早在十多年前去世了,从此他们与养母同住。在接下来的日子里,他们有了自己的儿女,又有了孙子,四世同堂。

“掐指一算,我结婚都30年

了,从未与公婆拌过一次嘴,红过一次脸。”张爱萍握着婆婆的手,和声和气地靠在婆婆耳旁,亲切地呼唤着“妈”!吃完饭走出宴会厅,张爱萍就牵着婆婆的手,还不时地靠在婆婆耳旁,低声给婆婆转述我们谈话的内容,婆媳俩看上去亲密无间,犹如一对老朋友。

她的婆婆今年86岁,身体硬朗,吐字清晰,思维不迟钝,乐于与年轻人聊天,只是听力稍微有

些弱。老人乐呵呵地告诉记者:“俺俩啥时候都没吵过架,也没红过脸。这媳妇好啊,特别好,比亲女儿还好!”

家庭和睦是最大的幸福。每年,皂角树村给村里老少人均发放6000元补助金。目前,刘家有7口人,每年能拿4.2万元补助金,一家人生活无忧。

不幸的是,3年前,张爱萍的丈夫因心脏病去世。丈夫的离去,让张爱萍与婆婆同时受到了打击,而

张爱萍还要挑起整个家庭的重担,照顾好婆婆。

独自赡养婆婆,需要勇气

责任就像一座大山一样压在张爱萍的心头,她最终决定独自赡养婆婆。她说,以前对婆婆好是应该的,以后对婆婆更好,更是应该的。

从此,为了更好地照顾婆婆,她搬到了婆婆房间的隔壁。每天早晚张爱萍都要先推开婆婆的房门,叫一声“妈”,听到婆婆的回答,她才能放心地离开。

去年年底,婆婆在收衣服时不慎摔倒,磕破了额头。当时外出办事的张爱萍闻讯后飞奔回家,见婆婆头上流血了,她哭得很伤心,不停地责备自己。随后,她将婆婆送到医院治疗,在医院日夜陪护。

张爱萍说,她娘家的老人去世得早,她与婆婆一直像亲人一样,甚至比亲人还亲,尤其是丈夫去世后,她觉得与婆婆更亲了。与此同时,她身上的压力也更大了。

张爱萍说,她尚未考虑过为自己重建家庭,未来的任务就是要先照顾好婆婆,婆婆身体健康,是她最大的福气。至于婆媳相处之道,她说其实没啥秘诀,两个人将心比心,相互体谅、相互理解就是了。

“社区110”就在您身边

□见习记者 裴希婷 通讯员 陈丽

14日上午,在长安路办事处门前,60名身着警服、制服,头戴钢盔的队员在号令下,整装出发——涧西区长安路办事处“平安建设”大巡防活动正式启动。今后,如果您在夜间遇到危险或紧急情况,只需拨打64242110,“社区110”就会帮助您。

8月底,涧西区开展了“走千家万户,访服务对象”活动。长安路办事处在进行相关调研时,发现居民反映最多的问题集中在小区治安管理方面,比如入室盗窃、车辆丢失、巡防人员较少等。

根据居民反映的治安情况,办事处成立了夜间巡逻小组,安排夜间巡逻人员60人。巡逻人员由办事处巡防员、社区民警和派出所协管员组成。他们将在晚上10点半至次日早晨5点进行不间断巡逻。上岗期间,巡逻员会身着警服或者制服,并配备对讲机、强光手电、胶木棒、哨子等工具。

据涧西区委政法委的工作人员介绍,此次活动在长安路办事处各社区推广后,下一步将在涧西区全区深入开展。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

